

新华社北京3月27日电 中共中央党史和文献研究院编辑的《习近平关于国家粮食安全论述摘编》一书,近日由中央文献出版社出版,在全国发行。

粮食安全是“国之大者”。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视国家粮食安全,始终把解决好十几亿人口的吃饭问题,作为治国理政的头等大事,加快推进农业农村现代化,实施国家粮食安全战略,坚持藏粮于地、藏粮于技,实行最严格的耕地保护制度,推动种业科技自立自强、种源自主可控,不断提高我国粮食综合生产能力,谷物总产量稳居世界首位,十四亿

多人的粮食安全得到有效保障。习近平同志围绕国家粮食安全发表的一系列重要论述,立意高远,内涵丰富,思想深刻,对于全面推进乡村振兴、加快建设农业强国,全方位夯实粮食安全根基,全面落实粮食安全党政同责,确保中国人的饭碗牢牢端在自己手中,具有十分重要的意义。

《论述摘编》分8个专题,共计240段论述,摘自习近平同志2012年12月15日至2022年12月23日期间的报告、讲话、演讲、谈话、贺信、指示、批示等80多篇重要文献。其中部分论述是第一次公开发表。

市委常委会召开会议

学习习近平总书记重要讲话精神 传达省党政代表团学习考察总结交流会精神 吴新明主持

本报讯 (记者朱文君)27日,市委常委会召开会议,学习习近平总书记重要讲话精神,传达学习江苏省党政代表团到沪浙皖学习考察总结交流会精神以及相关会议精神,研究部署当前重点工作。市委书记吴新明主持会议。

会议就贯彻习近平总书记赋予江苏“在高质量发展上继续走在前列”的重大任务,围绕“在构建新发展格局上走在前”进行专题学习。会议指出,南通在江苏服务全国构建新发展格局中机遇叠加、使命重大,要找准服务构建新发展格局的切入点、着力点,放大独特优势,打造竞争优势,奋力推动高质量发展走在前列。要增创实体经济优势,坚持产业兴市、制造强市不动摇,深入实施更高水平国家创新型城市建设

三年行动,推进产业倍增三年行动,落实好招商引资等四项工作推进机制,不断提升南通制造业能级和核心竞争力。要增创交通枢纽优势,接续推动关键性工程规划建设,以交通建设支撑产业高质量发展。要增创双向开放优势,抓好外资外贸工作,深度服务和融入长三角一体化发展,持续开展“营商环境提升年”活动,不断催生高质量发展强大动能。

会议传达学习省党政代表团赴上海、浙江、安徽学习考察精神和总结交流会精神。会议指出,要牢记“国之大者”,把推动长三角一体化发展作为坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的具体行动,更好扛起使命责任,有力促进长三角南北两翼更加充分、更加

均衡发展,在一体化中作出南通更大贡献。要把握首要任务,加快推动机遇转化,抓住过江通道等战略性工程建设周期窗口,打造资源要素集聚的“强磁场”,以产业创新协作为重点深化跨江融合,持续保障和改善民生,让群众共享高质量发展成果。要弘扬实干精神,落实“四敢”重要要求,积极向先进地区学习,持续提升专业化能力,大兴调查研究,弘扬“四千”精神,在南通新一轮跨发展中担当作为,拼搏奋进。

会议传达学习全国统战部长会议、省委统战工作会议和全省统战部长会议精神,强调要忠诚拥护“两个确立”,坚决做到“两个维护”,加强党对统一战线工作的全面领导,把握团结奋斗的时代主题,深入调查研究、积极建言献策,

持续推动新时代统一战线工作高质量发展。

会议传达学习省文明委会议精神,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于社会主义精神文明建设的重要论述,瞄准建设更高水平全国文明城市群的目标,坚持问题导向、凝聚工作合力,真抓实干、攻坚突破,确保实现全国文明城市“六连冠”。

会议听取了2023年度高质量发展考核系列文件修订、产业项目建设“龙虎榜”综合考评办法起草情况汇报,强调要坚持真考真用、考用结合,进一步营造比学赶超、争先创优的浓厚氛围,激励各地各部门在新征程上全力推进中国式现代化南通新实践。

会议还研究了其他事项。

开局谱新篇 起步即冲刺

两大海 上风电重器同时开建 将有效升级海上风电施工方式,提高海上作业效率

1600吨自航自升式海上风电安装平台效果图。

本报讯 (记者陈可 司占伟)27日,中国电建1600吨自航自升式海上风电安装平台和3600吨全回转起重船,在位于南通开发区的振华重工南通基地开工建造,这将进一步推动南通开发区高端装备产业链向智能化、绿色化转型发展。

据介绍,此次建设的海上风电安装平台船全长123.95米,型宽48米,型深9.5米,是最新一代集运输、自升、自航、起重、安装、动力定位等多功能于一体的海上风电等海洋工程施工安装利器,续航能力达3000海里。其升降系统、起重机等核心作业装备均实现国产化,起吊能力达1600吨,作业水深70米,可变载荷不低于5000吨,作业甲板面积3500平方米。该平台以10MW及以上风电机组安装为主,具有一次携带2套12MW风机设备以及大型桩基础的运输能力,适用于无限航区航行,能够满足深远海一体化海上风电施工作业需求。

据悉,近年来随着我国海上风电市场迅猛发展和海上风电施工技术日益成熟,国内近海风电场资源开发日趋饱和,平价上网项目逐渐向深水区和外海发展,风机容量逐渐加大,海上风电项目水深30米以上、适合深水和外海区块的关键施工船十分紧缺。此次两船同时开工,将有效升级海上风电施工方式,提高海上作业效率,对促进海上风电产业健康持续发展具有积极意义。



3600吨全回转起重船效果图。

践行社会主义核心价值观
身边的感动

用信念选择 用生命坚守 ——追记海门区应急管理局原党委书记、局长周虎

“感觉头有点晕……”2022年11月6日,南通市海门区应急管理局原党委书记、局长周虎在一天的忙碌间歇与同事嘀咕了一句。在长期高负荷、高强度的工作中,他早已适应了时不时不问自来的头晕,缓解方法是要么出去散散步缓解下,要么抽根烟“压一压”。没想到,就在当晚,他在应急值守总值班期间猝然倒下。

130多个日夜,家人、朋友、同事甚至曾被他“处罚”的人都在默默祈祷奇迹的发生。然而,今年3月19日,这位十三年如一日守护一城安全的“应急人”永远闭上了双眼,57岁的他再也无法看到自己守护的万家灯火。3月20日,海门区委追授周虎同志“优秀共产党员”称号。

24小时畅联,他始终冲锋在安全一线

“不管几点,只要打周局电话,响铃不超过4声就会被接起来。他就是这样一个人,永远冲锋在安全第一线。”海门区应急管理局总工程师沈阳和周虎一起共事了13年。在他和同事们的心目中,周虎就像大家的“定心丸”。“应急人”都有这样的共识——晚上10点之后的电话,基本不会是什么好消息。只要拨通周虎的电话,他在简单问明情况后都会说一声:“好的,我马上到。”

海门区应急管理局综合行政执法大队中队长张丽冬的手机里,保留着这样一张照片:周虎湿答答的头发颇为凌乱,镜片被雾气弄得模糊一片,但身穿反光雨衣、脚蹬雨靴的他,迎着风站在码头上,仿佛灯塔一般指挥着渔民有序上岸。那是2022年9月14日台风“梅花”登陆前一天。(下转A2版)

启东推动制造业高端化、智能化、绿色化发展——

加大科创投入 做强实体经济

话落实 谋发展
学习贯彻全国两会精神

3月24日,副市长、启东市委书记李玲率队调研启东市生命健康科技园。李玲表示,要坚定“科创引领、协同张江”定位,着眼未来发展,高水平规划、高标准建设,加快完善公共配套,加速项目招引和人才集聚,全力打造绿色

攻关,推动制造业高端化、智能化、绿色化发展,加快建设制造强省,大力发展战略性新兴产业,加快发展数字经济。”

牢记在心,落实于行。启东市各乡镇、园区及相关企业纷纷表示,将按照习近平总书记的指示,聚焦新兴产业,加大科技创新投入,加快制造业智能化改造和数字化转型,进一步做强做优实体经济,为启东高质量发展开辟新境界。

据了解,启东生命健康科技园是紧靠上海张江药谷的生命健康科技产业基地,聚焦高端医疗器械、生物制药、生物医药试剂、精准医疗等重点产业,目前已

吸引南通析合医疗科技有限公司、博石丰生命科技(南通)有限公司、启东毕晟医药科技有限公司、江苏泰瑞特医药科技有限公司等一批科技型企业入驻,形成涵盖公共仪器平台、高端医疗器械创新加速平台、一站式产业服务中心等在内的科技服务体系。

“我们将认真贯彻落实习近平总书记的重要讲话精神,大力开展招商引资提升年活动,不断提升招商引资成效,为加快建设‘强富美高’新启东贡献更大力量。”启东市商务局局长姚赛花表示。

(下转A2版)

海门投入2800万元建设设施农业基地

“资金+科技”
农业添动能

A2



投稿信箱:ntrbjgj@163.com